

"La recaudación del país mejora por una mayor solidez económica"

Con un superávit de 1.911 millones de pesetas se cerró el ejercicio último

Declaraciones del ministro de Hacienda a la Prensa

Madrid.—A primera hora de la tarde ha recibido el ministro de Hacienda a los periodistas para darles cuenta de la liquidación favorable del ejercicio económico de 1953.

Comenzó diciendo el señor Gómez de Llano que se congratulaba en dar la nota optimista de que la recaudación del país mejora, como consecuencia de la mayor solidez económica. Esta mejoría en la recaudación no se debe exclusivamente a la gestión de las diversas dependencias del Ministerio, ni tampoco únicamente a la labor de todo el Gobierno, sino que se deriva también de la obra del Gobierno anterior, que si pasó horas difíciles, supo sembrar para que ahora podamos todos recoger el fruto favorable. Naturalmente —añadió— la labor de todos no es sino una consecuencia de la visión y el acierto que ha presidido en todo momento la política del Jefe del Estado.

Señaló que en su discurso ante las Cortes el día 21 de Diciembre último, habló de las favorables perspectivas que presentaba la marcha de la recaudación. Entonces —dijo— hablaba con datos obtenidos hasta el 30 de Noviembre y dijo que la recaudación ascendía a unos 25.709 millones de pesetas y que como los créditos presupuestados para 1953 eran de 24.350 millones de pesetas, cabía esperar un superávit de caja de 1.342 millones de pesetas. Como resulta que ahora, con datos del año completo, los ingresos han sido de 25.840 millones y los pagos han sido menores de lo previsto, pues solamente alcanzan a 23.929 millones de pesetas, resulta que la previsión que hice en las Cortes se ha excedido para mejorarla en 569 millones de pesetas, con lo que se llega a un superávit en caja de 1.911 millones de pesetas.

El presupuesto de 1952 se liquidó con superávit de caja de 340 millones. Pero aunque la liquidación fue buena, no se llegó con ello a cubrir el importe de los créditos extraordinarios y suplementos de crédito. Este año, con los 1.911 millones de pesetas, además de cubrirse el total de los créditos extraordinarios y suplementos de crédito, queda un remanente real que sin ser excesivamente optimista se puede calcular entre 800 y 900 millones de pesetas, siendo esta cantidad muy satisfactoria para la Hacienda pública que tiene hoy unas perspectivas, tanto en orden tributario como de recaudación y aplicación de ingresos completamente sanas y favorables.

Terminó el ministro de Hacienda volviendo a insistir en que los halagüeños resultados se deben a la buena colaboración y eficacia de todas las secciones del Ministerio así como a la labor de conjunto de todos los departamentos ministeriales.

Finalmente, el señor Gómez de Llano felicitó a los periodistas el año 1954 y brindó por España, el Caudillo y los reunidos con el unánime asentimiento de los representantes de la Prensa. —Cifra

Para la efectividad de los descuentos se concede un crédito extraordinario de 450 millones de pesetas. —Cifra

TRASPASO DE PODERES



Manila.—El presidente electo, Ramón Magsaysay (Izquierda) y el presidente saliente, Elpidio Quirino, se estrechan la mano, en el acto de la toma de posesión del nuevo presidente, en el despacho de trabajo presidencial del palacio Malacanán. (Foto Gil del Espinar)

Concesión de una paga extraordinaria a los empleados del Estado y a las Clases Pasivas

Se percibirá en el mes de Julio a partir del presente ejercicio

Madrid.—A los funcionarios y empleados del Estado en activo, y de Clases Pasivas del mismo, les será concedida una gratificación extraordinaria, equivalente al importe líquido de una mensualidad de su sueldo, retribución haber o pensión, esto es, una vez deducida la contribución de Utilidades que grava los mencionados devengos, según un decreto ley presentado a la aprobación de las Cortes.

Esta gratificación, que habrá que percibirse sin descuento ni gravamen, alcanzará también a los que perciben sus remuneraciones con carácter de gratificación o jornal fijo. La gratificación extraordinaria la percibirán en el mes de Julio, a partir del ejercicio económico de 1954.

Para la efectividad de los descuentos se concede un crédito extraordinario de 450 millones de pesetas. —Cifra

Sigue sin haber acuerdo sobre cuál será el edificio donde se celebre la conferencia de Berlín

Los comunistas ordenan que se intensifique la propaganda

Londres.—Radio Moscú anuncia que el 12 de Marzo próximo se celebrarán nuevas elecciones para el Soviet Supremo de la U.R.S.S.—Efe

NOBIAVA NO SE PONEN DE ACUERDO

Berlin.—Los comandantes de las cuatro potencias de Berlín han fracasado de nuevo en sus esfuerzos para escoger el sitio para celebrar la conferencia de día 25.

Un comunicado dice que los cuatro comandantes se volverán a reunir mañana miércoles en el cuartel general francés. Agrega que "continúan sus discusiones sobre acuerdos técnicos para la celebración de la conferencia de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores". Un portavoz occidental ha dicho que la atmósfera sigue siendo amistosa.—Efe

LOS COMUNISTAS SE PREPARAN

Düsseldorf.—Los comunistas alemanes occidentales han ordenado a sus miembros del partido que redoblen la propaganda con ocasión de la próxima reunión de la conferencia de los cuatro grandes en Berlín. El secretario del partido comunista ha lanzado un llamamiento a todos los funcionarios y miembros del partido en el órgano de Prensa del mismo "Freies Volk". Se recuerda que el partido comunista de Alemania occidental obtuvo poco más de 600.000 votos. De los 25 millones de electores en las elecciones nacionales del pasado Septiembre,

Fantani ha sido encargado de formar el Gobierno en Italia

El socialista Le Troquer, sustituto de Herriot

Próximo viaje de Tito a Turquía y quizá a Grecia

Roma.—El presidente de la República, Einaudi, ha pedido al primer ministro Pella que forme

nuevo Gobierno para poner fin a la crisis actual. Pella ha rechazado el ofrecimiento.

EL PRESIDENTE LLAMA A FANFANI

Roma.—El presidente de la República, Einaudi, ha llamado a Amintore Fanfani, para celebrar consultas en el palacio del Quirinal.—Efe

TITO VISITARÁ TURQUÍA Y ACAGRECIA

Viena.—La agencia yugoslava informa que el presidente Tito hará una visita a Turquía en plan oficial, en el primer semestre de 1954. El viaje, que será el segundo en que se aventurará Tito fuera de la frontera de su Patria desde 1948, ha sido preparado en principio durante la visita del ministro de Asuntos Exteriores turco a Belgrado, cuando se negociaba el pacto turco-greco-yugoslavo. Tito visitará probablemente Grecia, de paso, y el viaje será utilizado en las tres naciones para resaltar la creciente cooperación entre los aliados balcánicos, según dice la referida agencia.—Efe

FANFANI, ACEPTA

Roma.—Amintore Fanfani ha aceptado el encargo de formar el nuevo Gobierno.—Efe

ELECCIÓN DE PRESIDENTES PARA LAS CÁMARAS FRANCESAS

París.—Bajo la presidencia del comunista Marcel Cachin, decano por edad, y con los seis diputados más jóvenes como asesores, se reunió a las tres y cinco de la tarde la Asamblea nacional, para elegir sustituto a su dimitido presidente, Eduardo Herriot, quien, al considerar inconstitucional el tratado del Ejército europeo, ayudó a retrasar durante veinte meses la ratificación del mismo.

Al mismo tiempo empezó en el Consejo de la República la sesión para elección de presidente, y se supone que saldrá reelegido sin dificultad el radical Gaston Monnerville.

En la primera y segunda votación era necesaria mayoría absoluta para triunfar. Después bastaba la mayoría relativa.

LE TROQUER, ELEGIDO

París.—El socialista André Le Troquer, ha sido elegido presidente de la Asamblea nacional francesa en la tercera votación.

Washington.—La Marina norteamericana ha designado a tres compañías para encargarse de las obras de construcción en las bases españolas, con arreglo al acuerdo hispano-norteamericano.

Las empresas contratistas son la "Raymond Concrete Pile Company", de Nueva York; la "Walsh Construction Company", de Davenport (Iowa), y la "Brownand Root", de Houston (Texas).

La información ha sido facilitada por el contralmirante John V. Perry jefe de los ingenieros de la Armada, que se han de encargarse del programa bajo la dirección de la fuerza aérea. Con arreglo a este programa la fuerza aérea de los Estados Unidos tendrá cuatro bases aéreas y facilidades navales en un puerto. La fase inicial costará unos ciento cincuenta millones de dólares, que se gastarán en un período de dos a tres años. Se ha anunciado también que la mano de obra local será empleada hasta donde sea posible.—Efe

Una boda sensacional

Edimburgo.—Isabel Patiño, hija del "rey del estano" y su esposo Jimmy Goldsmith, fotografiados después de haber contraído matrimonio en Kelso (Escocia), una vez que el padre de la novia consintió deponer su actitud de intransigencia. (Foto Cifra)

Tres eclipses de sol y dos de luna se producirán este año

Alguno de ellos será visible desde España

Madrid.—Tres eclipses de sol y dos de luna habrá en el año actual.

Serán visibles en España un eclipse de luna del 18 al 19 del corriente, cuyo primer contacto con la península comenzará a las 23 horas 39 minutos 6 segundos; el medio del eclipse será a las 2 horas 31 minutos 8 segundos del día 19; y el final a las 5 horas 24 minutos 1 segundo.

También será visible parcialmente en España un eclipse total de sol que será el 30 de Junio

próximo. Comenzará a las diez horas 09 minutos. El centro del eclipse será a las doce horas 21,5 minutos y el final, a las 15 horas 3,4 minutos. Será visible en América del Norte, excepto en su parte occidental; en el Norte del Océano Atlántico Europa, parte norte de África y en Asia, excepto en su extremo oriental.

Igualmente será visible en parte el eclipse parcial de luna del 15 al 16 de Julio. El primer contacto será el día 15 a las 21 horas 47 minutos 7 segundos.—Cifra

Tres meses antes de nacer puede determinarse el sexo de las criaturas

Más de 500 experimentos ha realizado con pleno éxito un hombre de ciencia gijónés

Gijón.—Al sexto mes de gestación, el académico gijónés, don Eulasio Antolin Peña, miembro de la Real Academia de Farmacia, determina con exactitud el sexo de la criatura que se espera, según ha hecho público a la Prensa.

Hasta la fecha ha realizado más de 500 experimentos con acierto en todos ellos, salvo en uno, en que hubo precipitación al formular el pronóstico.

El descubrimiento se basa, desde luego, en reacciones puramente científicas. Hasta la fecha se había determinado el embarazo con bastante anticipación sirviéndose de los análisis de orina, exudación y saliva y otros fluidos biológicos de la futura madre en los que, la hormona llamada estrona aumenta intensamente. Sin embargo, no hace falta la predicción del embarazo, que ya se determina a las dos semanas de producido éste, para saber el sexo de la criatura.

A los seis meses de embarazo se analiza la orina y saliva de la mujer y si la reacción de estrona resulta negativa, entonces la criatura será niña, y si es positiva, niño.

Está, por tanto, resuelto, el problema del sexo con el siguiente procedimiento: Se deposita en un tubo de ensayo tres centímetros cúbicos de orina de la futura madre, completando dicho tubo, hasta cinco centímetros cúbicos con cloroformo y unas gotas de saliva. Al agitarlo, el cloroformo arrastra todas las sustancias colorantes y las hormonas que pueden perturbar la reacción. Queda luego el tubo en reposo durante doce horas y, de esta forma, permanece aislado el cloroformo de las estronas. Se pasa el líquido a otro tubo de ensayo para tratarlo con ácido sulfúrico semij-normal, quedando así libremente la estrona de la orina. Se echan después cinco o seis gotas de una solución química y si la reacción da un color rojo en lugar de amarillo ámbar, la criatura será varón; si queda como estaba, será niña.

No se conocen las causas o fundamentos de todo este proceso, pero se sospecha que se produce una hormona andrógena de tipo testosterona, la cual permite pasar la orina y la saliva, sucediendo lo contrario cuando la hormona es femenina.

El único caso entre los quinientos y pico que ha fallado el pronóstico fue motivado porque adelantó este pretendiendo formularlo al cabo de cinco minutos de observar la reacción. Cuando hubiera necesitado disponer de unas horas más. En todos los restantes casos, el acierto ha sido pleno y absoluto. En estas tareas el doctor Antolin Peña, se ha apoyado, fundamentalmente, en los principios de los doctores norteamericanos Rappe y Richardson, que han sido quienes, por normas

La República Dominicana ofrece asilo a los prisioneros anticomunistas de Corea

Se acepta por los aliados la reanudación de las conversaciones de Pan Mun Jom

Todos los funcionarios filipinos tendrán que hacer declaración de sus bienes

Pan Mun Jom.—La comisión de repatriación de naciones neutrales, ha rechazado la propuesta sueca para liberar a más de 22.000 prisioneros de guerra, después del próximo día 22. India voto con los checos y polacos y comunistas, para derrotar la moción presentada por el delegado sueco, Jan Stenstrom.—Efe

NEUVOS ATAQUES A LAS FUERZAS INDIAS DE CUSTODIA

Seúl.—El ministro de Asuntos Exteriores, Pym Yum Tae, ha lanzado otro ataque contra las fuerzas indias de custodia, acusándolas de "clara violación" del acuerdo de armisticio al permitir a los prisioneros que escapan ahora el ir a países neutrales. Declaró que los indios tenían "el decidido propósito de enviar tantos prisioneros anticomunistas como les fuera posible a los comunistas".

Las fuerzas indias han informado que 75 coreanos y 19 chinos prisioneros anticomunistas y cuatro comunistas, han pedido ser enviados a naciones neutrales. "Este Gobierno protesta energicamente" dijo Pym— "contra todos estos manejos".—Efe

UNA SUGERENCIA

Washington.—El coordinador de los programas de ayuda a Corea de

Estados Unidos, Tyler Wood, ha manifestado que la rehabilitación de la parte meridional de Corea, sería un factor decisivo en la "guerra fría" al mostrar a los otros pueblos de Extremo Oriente las ventajas económicas del sistema del mundo libre, mejor que las del mundo comunista.—Efe

LOS ALIADOS ACCEDEN A REUNIRSE CON LOS COMUNISTAS

Seúl.—Las Naciones Unidas han accedido a reunirse con los comunistas para concertar la reanudación de las negociaciones preliminares para la conferencia política de Corea.

En tal sentido se ha enviado una nota a los comunistas, fijando el jueves como fecha para celebrar la reunión en Pan Mun Jom, entre los oficiales de enlace de ambas partes.

Las negociaciones preliminares se interrumpieron el 13 de Diciembre, cuando el enviado especial norteamericano Dean se retiró y dijo que no se reanudarían hasta que los comunistas retiraran su acusación de "perfidia" contra los Estados Unidos. Los comunistas no han retirado aun dicha acusación.—Efe

DIEZ DIAS DE PLAZO

Sede de las Naciones Unidas. (Nue-

va York).—Las Naciones Unidas disponen de 10 días para decidir si han de atender la petición de la India de una reunión de la Asamblea General para tratar de Corea. El resultado de la petición comunista para que se reanueven las conversaciones preliminares de la conferencia de paz en Pan Mun Jom, que fueron interrumpidas cuando el negociador norteamericano Dean las interrumpió el 12 de Septiembre, puede influir grandemente en si la Asamblea se reunirá o no nuevamente para tratar de Corea.—Efe

TENDRAN QUE DECLARAR SUS BIENES

Manila.—El presidente Magsaysay ha ordenado que todos los funcionarios públicos presenten antes del 31 de Enero declaración jurada de su activo y de su pasivo financiero.

OFRECE ASILO

Ciudad Trujillo.—Todos los prisioneros anticomunistas que se encuentran en campos de Corea, serán bien recibidos en la República Dominicana, el día que sean puestos en libertad y deseen marchar a un país donde comenzar una nueva vida, ha dicho hoy el expresidente Rafael Leonidas Trujillo.—Efe.

El Parque de Artillería será trasladado en breve a instalaciones de la nueva Academia de Ingenieros

Probablemente ésta comenzará también a funcionar allí en el próximo curso

Una grata noticia podemos dar hoy a los burgaleses. Según informes fidedignos que hemos podido adquirir, en breve será un hecho el traslado del Parque y Maestranza de Artillería a las instalaciones de la nueva Academia de Ingenieros. Esta, no obstante, quedará, asimismo, establecida en sus nuevas instalaciones probablemente a partir del próximo curso, extremo que recogemos a título de información. Parece ser que la doble instalación de ambos servicios en dicho lugar ha sido ya oportunamente aprobada por las autoridades militares y organismos superiores.

Como burgaleses hemos de congratularnos de que, a la vez se hayan resuelto esos dos problemas tan interesantes. De un lado el próximo y adecuado establecimiento de la Academia de Ingenieros, tan vinculada a esta ciudad. Y de otro el traslado del Parque y Maestranza de Artillería que viene a satisfacer como al principio indicamos, una de las más doradas aspiraciones del Ayuntamiento y de la ciudad toda: la ordenación de zona tan céntrica y tan importante como la de la parte inicial de los Valldios. Con esta solución, tan acertada y por la que Burgos debe gratitud a las autoridades y organismos militares, podrá llevarse a cabo la futura plaza de Burgos, punto de partida del gran ensanche vital para el futuro de nuestra población.

De cuatro bases dispondrá la fuerza aérea de los Estados Unidos en España

La fase inicial exigirá el gasto de unos ciento cincuenta millones de dólares en dos o tres años

Una boda sensacional

Edimburgo.—Isabel Patiño, hija del "rey del estano" y su esposo Jimmy Goldsmith, fotografiados después de haber contraído matrimonio en Kelso (Escocia), una vez que el padre de la novia consintió deponer su actitud de intransigencia. (Foto Cifra)

Tres eclipses de sol y dos de luna se producirán este año

Alguno de ellos será visible desde España

Madrid.—Tres eclipses de sol y dos de luna habrá en el año actual.

Serán visibles en España un eclipse de luna del 18 al 19 del corriente, cuyo primer contacto con la península comenzará a las 23 horas 39 minutos 6 segundos; el medio del eclipse será a las 2 horas 31 minutos 8 segundos del día 19; y el final a las 5 horas 24 minutos 1 segundo.

También será visible parcialmente en España un eclipse total de sol que será el 30 de Junio

próximo. Comenzará a las diez horas 09 minutos. El centro del eclipse será a las doce horas 21,5 minutos y el final, a las 15 horas 3,4 minutos. Será visible en América del Norte, excepto en su parte occidental; en el Norte del Océano Atlántico Europa, parte norte de África y en Asia, excepto en su extremo oriental.

Igualmente será visible en parte el eclipse parcial de luna del 15 al 16 de Julio. El primer contacto será el día 15 a las 21 horas 47 minutos 7 segundos.—Cifra

Tres meses antes de nacer puede determinarse el sexo de las criaturas

Más de 500 experimentos ha realizado con pleno éxito un hombre de ciencia gijónés

Gijón.—Al sexto mes de gestación, el académico gijónés, don Eulasio Antolin Peña, miembro de la Real Academia de Farmacia, determina con exactitud el sexo de la criatura que se espera, según ha hecho público a la Prensa.

Hasta la fecha ha realizado más de 500 experimentos con acierto en todos ellos, salvo en uno, en que hubo precipitación al formular el pronóstico.

El descubrimiento se basa, desde luego, en reacciones puramente científicas. Hasta la fecha se había determinado el embarazo con bastante anticipación sirviéndose de los análisis de orina, exudación y saliva y otros fluidos biológicos de la futura madre en los que, la hormona llamada estrona aumenta intensamente. Sin embargo, no hace falta la predicción del embarazo, que ya se determina a las dos semanas de producido éste, para saber el sexo de la criatura.

A los seis meses de embarazo se analiza la orina y saliva de la mujer y si la reacción de estrona resulta negativa, entonces la criatura será niña, y si es positiva, niño.

Está, por tanto, resuelto, el problema del sexo con el siguiente procedimiento: Se deposita en un tubo de ensayo tres centímetros cúbicos de orina de la futura madre, completando dicho tubo, hasta cinco centímetros cúbicos con cloroformo y unas gotas de saliva. Al agitarlo, el cloroformo arrastra todas las sustancias colorantes y las hormonas que pueden perturbar la reacción. Queda luego el tubo en reposo durante doce horas y, de esta forma, permanece aislado el cloroformo de las estronas. Se pasa el líquido a otro tubo de ensayo para tratarlo con ácido sulfúrico semij-normal, quedando así libremente la estrona de la orina. Se echan después cinco o seis gotas de una solución química y si la reacción da un color rojo en lugar de amarillo ámbar, la criatura será varón; si queda como estaba, será niña.

No se conocen las causas o fundamentos de todo este proceso, pero se sospecha que se produce una hormona andrógena de tipo testosterona, la cual permite pasar la orina y la saliva, sucediendo lo contrario cuando la hormona es femenina.

El único caso entre los quinientos y pico que ha fallado el pronóstico fue motivado porque adelantó este pretendiendo formularlo al cabo de cinco minutos de observar la reacción. Cuando hubiera necesitado disponer de unas horas más. En todos los restantes casos, el acierto ha sido pleno y absoluto. En estas tareas el doctor Antolin Peña, se ha apoyado, fundamentalmente, en los principios de los doctores norteamericanos Rappe y Richardson, que han sido quienes, por normas

La República Dominicana ofrece asilo a los prisioneros anticomunistas de Corea

Se acepta por los aliados la reanudación de las conversaciones de Pan Mun Jom

Todos los funcionarios filipinos tendrán que hacer declaración de sus bienes

Pan Mun Jom.—La comisión de repatriación de naciones neutrales, ha rechazado la propuesta sueca para liberar a más de 22.000 prisioneros de guerra, después del próximo día 22. India voto con los checos y polacos y comunistas, para derrotar la moción presentada por el delegado sueco, Jan Stenstrom.—Efe

NEUVOS ATAQUES A LAS FUERZAS INDIAS DE CUSTODIA

Seúl.—El ministro de Asuntos Exteriores, Pym Yum Tae, ha lanzado otro ataque contra las fuerzas indias de custodia, acusándolas de "clara violación" del acuerdo de armisticio al permitir a los prisioneros que escapan ahora el ir a países neutrales. Declaró que los indios tenían "el decidido propósito de enviar tantos prisioneros anticomunistas como les fuera posible a los comunistas".

Las fuerzas indias han informado que 75 coreanos y 19 chinos prisioneros anticomunistas y cuatro comunistas, han pedido ser enviados a naciones neutrales. "Este Gobierno protesta energicamente" dijo Pym— "contra todos estos manejos".—Efe

UNA SUGERENCIA

Washington.—El coordinador de los programas de ayuda a Corea de

Estados Unidos, Tyler Wood, ha manifestado que la rehabilitación de la parte meridional de Corea, sería un factor decisivo en la "guerra fría" al mostrar a los otros pueblos de Extremo Oriente las ventajas económicas del sistema del mundo libre, mejor que las del mundo comunista.—Efe

LOS ALIADOS ACCEDEN A REUNIRSE CON LOS COMUNISTAS

Seúl.—Las Naciones Unidas han accedido a reunirse con los comunistas para concertar la reanudación de las negociaciones preliminares para la conferencia política de Corea.

En tal sentido se ha enviado una nota a los comunistas, fijando el jueves como fecha para celebrar la reunión en Pan Mun Jom, entre los oficiales de enlace de ambas partes.

Las negociaciones preliminares se interrumpieron el 13 de Diciembre, cuando el enviado especial norteamericano Dean se retiró y dijo que no se reanudarían hasta que los comunistas retiraran su acusación de "perfidia" contra los Estados Unidos. Los comunistas no han retirado aun dicha acusación.—Efe

DIEZ DIAS DE PLAZO

Sede de las Naciones Unidas. (Nue-

va York).—Las Naciones Unidas disponen de 10 días para decidir si han de atender la petición de la India de una reunión de la Asamblea General para tratar de Corea. El resultado de la petición comunista para que se reanueven las conversaciones preliminares de la conferencia de paz en Pan Mun Jom, que fueron interrumpidas cuando el negociador norteamericano Dean las interrumpió el 12 de Septiembre, puede influir grandemente en si la Asamblea se reunirá o no nuevamente para tratar de Corea.—Efe

TENDRAN QUE DECLARAR SUS BIENES

Manila.—El presidente Magsaysay ha ordenado que todos los funcionarios públicos presenten antes del 31 de Enero declaración jurada de su activo y de su pasivo financiero.

OFRECE ASILO

Ciudad Trujillo.—Todos los prisioneros anticomunistas que se encuentran en campos de Corea, serán bien recibidos en la República Dominicana, el día que sean puestos en libertad y deseen marchar a un país donde comenzar una nueva vida, ha dicho hoy el expresidente Rafael Leonidas Trujillo.—Efe.

Esta cámara ha sido admirada por los médicos que asistieron al Congreso nacional de Alergia.

Precisamente el periódico "El Día" publica unas declaraciones del doctor Jiménez Díaz, hechas momentos antes de regresar a Madrid, en las que, refiriéndose a la cámara de aire artificial, dice: "Estamos contentísimos con el regalo que nos dejaron los Reyes. Los tinerfeños pueden sentirse orgullosos con ser los primeros que en España cuentan con una cámara de esta clase." Continuando sobre la finalidad del aparato, dijo "que sirve para investigar, de aquí su importancia para la isla".—Cifra.

Madrid.—La Real Academia de Medicina ha celebrado solemne sesión pública con motivo de la apertura del curso académico 1954-55.

Occupaba la presidencia el director general de Sanidad, doctor Palencia, a quien acompañaban los profesores Peña Carro, Bermúdez y Matilla.

CAMARA PARA INVESTIGACIONES ALERGICAS

Santa Cruz de Tenerife.—En el Hospital provincial se instala actualmente una cámara de aire artificial del profesor Zeeman, adquirida por el Cabildo insular para las investigaciones alérgicas. Es la primera de esta clase que se monta en España y mide 2'80 metros de largo por dos de ancho y veinte de alto. Toda ella, salvo algunos cristales de color, es blanca. El acceso se realiza por una puerta de cierre hermético, que parece la portezuela de un avión. La cámara pesa tres toneladas. La comunicación con el interior se hace por teléfono. Es curioso consignar que tan pronto como el enfermo abandona el hermético recinto se reproduce en el mismo el acceso asmático que tenía antes de entrar en la cámara y en cuyo ámbito le desapareció.

Esta cámara ha sido admirada por los médicos que asistieron al Congreso nacional de Alergia.

Precisamente el periódico "El Día" publica unas declaraciones del doctor Jiménez Díaz, hechas momentos antes de regresar a Madrid, en las que, refiriéndose a la cámara de aire artificial, dice: "Estamos contentísimos con el regalo que nos dejaron los Reyes. Los tinerfeños pueden sentirse orgullosos con ser los primeros que en España cuentan con una cámara de esta clase." Continuando sobre la finalidad del aparato, dijo "que sirve para investigar, de aquí su importancia para la isla".—Cifra.

Madrid.—La Real Academia de Medicina ha celebrado solemne sesión pública con motivo de la apertura del curso académico 1954-55.

Occupaba la presidencia el director general de Sanidad, doctor Palencia, a quien acompañaban los profesores Peña Carro, Bermúdez y Matilla.

CAMARA PARA INVESTIGACIONES ALERGICAS

Santa Cruz de Tenerife.—En el Hospital provincial se instala actualmente una cámara de aire artificial del profesor Zeeman, adquirida por el Cabildo insular para las investigaciones alérgicas. Es la primera de esta clase que se monta en España y mide 2'80 metros de largo por dos de ancho y veinte de alto. Toda ella, salvo algunos cristales de color, es blanca. El acceso se realiza por una puerta de cierre hermético, que parece la portezuela de un avión. La cámara pesa tres toneladas. La comunicación con el interior se hace por teléfono. Es curioso consignar que tan pronto como el enfermo abandona el hermético recinto se reproduce en el mismo el acceso asmático que tenía antes de entrar en la cámara y en cuyo ámbito le desapareció.

Esta cámara ha sido admirada por los médicos que asistieron al Congreso nacional de Alergia.

Precisamente el periódico "El Día" publica unas declaraciones del doctor Jiménez Díaz, hechas momentos antes de regresar a Madrid, en las que, refiriéndose a la cámara de aire artificial, dice: "Estamos contentísimos con el regalo que nos dejaron los Reyes. Los tinerfeños pueden sentirse orgullosos con ser los primeros que en España cuentan con una cámara de esta clase." Continuando sobre la finalidad del aparato, dijo "que sirve para investigar, de aquí su importancia para la isla".—Cifra.

Madrid.—La Real Academia de Medicina ha celebrado solemne sesión pública con motivo de la apertura del curso académico 1954-55.

Occupaba la presidencia el director general de Sanidad, doctor Palencia, a quien acompañaban los profesores Peña Carro, Bermúdez y Matilla.

CAMARA PARA INVESTIGACIONES ALERGICAS

Santa Cruz de Tenerife.—En el Hospital provincial se instala actualmente una cámara de aire artificial del profesor Zeeman, adquirida por el Cabildo insular para las investigaciones alérgicas. Es la primera de esta clase que se monta en España y mide 2'80 metros de largo por dos de ancho y veinte de alto. Toda ella, salvo algunos cristales de color, es blanca. El acceso se realiza por una puerta de cierre hermético, que parece la portezuela de un avión. La cámara pesa tres toneladas. La comunicación con el interior se hace por teléfono. Es curioso consignar que tan pronto como el enfermo abandona el hermético recinto se reproduce en el mismo el acceso asmático que tenía antes de entrar en la cámara y en cuyo ámbito le desapareció.

Los DEPORTES

El equipo español de hockey sobre patines se enfrentará con el suizo el próximo día 29

Ha sido batido el record mundial femenino de duración en vuelo sobre planeador

Madrid. — El próximo día 29 se disputará en Ginebra un encuentro internacional de hockey sobre patines entre Suiza y España.

El seleccionador nacional ha designado para este encuentro a los internacionales Soteras y Zabala, como porteros; Orpinell y Rovira, como defensas y medio, respectivamente y a

Puigbá y Trias de delanteros. También ha convocado a Pedro Magaña, Antonio Grau y Eduardo Conde, nuevos valores en el equipo nacional.

El encuentro será dirigido por un árbitro italiano.—A.I.F.I.

MARCA MUNDIAL FEMENINA BÁTICA

Saint Rémy (Francia). — Dos mujeres, Jacqueline Mathe y Martinatte Gardario, de 28 y 26 años respectivamente, han mejorado el record mundial femenino de duración en planeador. A las 13,05 de hoy habían volado ya 28 horas y 41 minutos, que es la marca que tenían Chisnet Rohard y Yvette Mazelier.

Bien abastecidas de jamón, frutas secas y chocolate, se proponen aumentar su margen sobre el antiguo record, aprovechando un viento favorable de unos 96 kilómetros por hora.—A.I.F.I.

Cuiera medida... hoy

CAMISAS Jama

AUTENTICO POPELIN MEDIDAS GARANTIZADAS

"Pello" fichará por el Santander

Ya están de acuerdo el jugador y el club

El Santander ha ultimado las gestiones que lleva encaminadas para fichar a un medio volante, de origen bilbaíno y que viene jugando en el "Vasco", de Caracas.

"Pello", que así se llama el nuevo jugador santanderino, pronto llegará a la capital montañesa para enrolarse en su nuevo Club.

Pero no paran aquí las adquisiciones que llevará a cabo el Santander. Hay otros jugadores que les interesa y este pertenece al Alavés.

VENDO dos burros garrañones y dos caballos

Los caballos de 3 años de edad. Los burros de 3 y 4 años, pelo negro, alzada, 1,54 a 1,58. Para informes, Jesús Izu. Pamplona. Tel. 2424.

GUIA FACULTATIVA

DOCTOR GARZON HERNANDEZ MOLINER

PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER - ESTERILIDAD

Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º Tel. 1446

J. M. FRANCES GIL

MEDICINA INTERNA - RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

Plaza de Vega, 36

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

España, 32. - Teléfono 1912

ARTURO GIL

Aparato respiratorio y corazón

RAYOS X

Consulta de 10 a 1

Teléfono 2310

Generalísimo Franco, 6 (Antes isla)

I. LOPEZ SAIZ

JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATICO "SAN LUIS"

Enfermedades mentales y nerviosas

Consulta diaria de 12 a 2

Calle. Santander, 19, tercero.

GUTIERREZ SESMA

PUERICULTOR OFICIAL

ENFERMEADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 10 a 12 y de 3,30 a 4,30

San Juan, 27, 1.º

DOCTOR VILLA

Huesos y Articulaciones

Cirugía general RAYOS X

Calera, 15, 1.º - Teléfono 1446

Salón Deportivo

Avenida de Palencia, 83

Hoy, gran baile

De 7 a 10 noche

Orquesta Creación

Iribarren presentará el próximo viernes un plan de preparación del equipo nacional

Madrid. — El próximo viernes el seleccionador nacional de fútbol, señor Iribarren, presentará para la aprobación de la Federación Española, el nuevo plan de preparación del equipo nacional.

Se incluirá la celebración de tres partidos de entrenamiento a realizar en Madrid frente a equipos de Segunda o Tercera División o un combinado de equipos madrileños.

Se ha confirmado que la prima ofrecida a los jugadores vencedores de Turquía, incluso a los no alineados, ha sido de ocho mil pesetas y que en el caso de eliminar a Turquía en Estambul, percibirán prima, todos los seleccionados para estos encuentros aun aquellos que no se trasladan a la capital turca.

EL TRASPASO DE PEPILLO

Madrid. — A las once de la noche terminó la reunión de la Junta directiva del Atlético de Madrid y durante la misma se trató del "caso" Pepillo, al comunicarse al representante de la U. D. Melilla en Madrid, el acuerdo adoptado, que es el de dar mayor cantidad que el club que más haya ofrecido, siempre y cuando el Melilla, acceda a que Pepillo sea probado en el Estadio Metropolitano. De otra forma en caso de que no acceda a este requisito de prueba mantendrá la oferta hecha anteriormente, que es la de una cantidad determinada y la cesión de cuatro o cinco de los jugadores rojiblancos, hasta final de temporada.

Crónicas de la provincia

Miranda de Ebro

TEMPORAL DE NIEVES

Desde el lunes no cesa de nevar intensamente cubriendo las calles desde el primer momento. El jueves parecía decaer la intensidad comenzando a deshelarse, pero por la noche se reanudó el temporal y el viernes ha amanecido con la cantidad de nieve más grande caída en los últimos años llegando a alcanzar en las calles una altura de treinta y cinco centímetros.

Las calles están intransitables y una avería en el tendido eléctrico ha hecho que Miranda se quede sin luz desde las diez de la noche del jueves, hasta las nueve del viernes, aumentando enormemente la dificultad para transitar y ocasionando grandes perjuicios en general.

Los automóviles de línea no circulan y las comunicaciones telefónicas y telegráficas se han reducido al mínimo. Los trenes circulan con gran retraso.

EL HOMENAJE A CHACARTE

Tal como se anunció, se ha celebrado el homenaje al buen novillero Manolo Chacarte, organizado por el Club Taurino. El mismo se hacía extensivo a Francisco Barrios "El Turia", la revelación taurina de la temporada pasada y que actuó en nuestro caso como "El Turia" no pudo llegar al homenaje, ya que en el viaje, que hacía desde Sevilla con su aforerado y mozo de estochos, sufrió un accidente automovilístico a causa del temporal de nieves en las cercanías de Santa María de Rivarredonda, a veinticinco kilómetros de esta. Afortunadamente el accidente no tuvo consecuencias que lamentar y los viajeros llegaron al día siguiente.

El homenaje consistió en una cena a la que asistieron con los directivos locales y numerosos aficionados, representaciones taurinas de Bilbao, Burgos, Haro y Logroño. A los postres, el señor Herrero ofreció el homenaje glosando la personalidad laurina de Chacarte y "El Turia" y las simpatías que gozan en Miranda. El señor Carrillo de Albornoz, de Logroño, habló a continuación y con el lo hicieran Segundo Arana y Nicasio Gomez. Finalmente, Chacarte, dio las gracias en breves y emocionadas palabras.

Al terminar esta parte se inició un animado baile para los socios y familiares y durante el mismo lucieron su arte como cantantes el "Sexteto Rommí", con su gran estrella Isabelita Puga y sus hermanas Mercedes Martínez y Lolita Corominas, que actuaron en varios momentos de esta fiesta logrando un gran éxito y un gran aplauso. Los señores "El Turia", que es vocalista, logró gran éxito. La simpática fiesta se prolongó, en medio de la mayor animación, constituyendo un gran éxito del Club Taurino-Mirandes, al que felicitamos, y una gran manifestación de las simpatías con que cuenta Manolo Chacarte y Francisco Barrios "El Turia", a los que asimismo felicitamos, deseándoles grandes triunfos en su próxima temporada, ya que la iniciarán el día 8 de Febrero, en Málaga.

ESPECTACULOS

Sigue la temporada de grandes estrenos y para mañana domingo se anuncia en el Salón Novedades el de la gran película "Los Cuantos de Hibernia", una de las mejores del año.

El Córdoba, desabucado del campo del Arcángel

Apasionamiento en la ciudad

Córdoba. — El pleito de desahucio interpuesto por el propietario del Estadio del Arcángel, don José Ramón de la Lanza, contra el equipo titular, Real Club Deportivo Córdoba, ha tenido hoy plena confirmación.

Esta tarde, a las cuatro, se efectuó el lanzamiento judicial del club de dicho campo.

El patronato de la Sagrada Familia, propietario del campo de fútbol de San Eugenio del que es titular el club Deportivo San Alvaro, que también milita en la Tercera División, se ha ofrecido generosamente para que el Real Club Deportivo Córdoba, celebre en este campo los partidos que tenga que disputar en esta capital.

La noticia del lanzamiento está siendo objeto de apasionados comentarios por parte de los aficionados cordobeses.—A.I.F.I.

RETAZOS

En nuestros "retazos" correspondientes al pasado domingo, ya hacíamos referencia a la eufórica atmósfera que se respira en los medios balompédicos palentinos.

Han conseguido clasificar a sus tres representantes para la fase final y confían que alguno de ellos logrará el ascenso en la Tercera División, que es lo que en definitiva vienen persiguiendo con todo ahínco.

A dicho efecto y para asegurar esa conquista cuanto es posible, todos los clubs de la vecina capital se han lanzado a buscar algún refuerzo. Y del Atlético —que es quien cuenta con el más amplio sector de "hinchada"— dicen que están al habla con un jugador de Burgos, que posiblemente quede enloplado en las filas de dicho conjunto.

¿De quién se trata?

¡Misterio! ¡Intriga! ¡Emoción!

Agentes de venta

para capital y pueblos de la provincia, los desea acreditada casa exportadora de Jerez, Dingirise, con referencias, al Apartado 127.

LA BOLSA

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — En la sesión inicial de la semana destacan en Bancos el Español, por su alza de treinta y un duros. El Hispano y el Central se cotizan también con mejoras de ocho y tres duros, respectivamente. Pequeñas diferencias en eléctricas. En navieras, Vascongada y Aznar, mejoran veinte y quince pesetas. En metalúrgicas sobresale Basconia, que se hace en alza de veinte duros. En industriales hay ganancias de cinco duros en Papelera y Sniace; de tres, en Fefasa y, de dos, en Telefónicas.

Acciones: Banco de Bilbao, 583; Central, 400; Hispano, 410; Vizcaya A, 502,50 y B, 500; España, 635; Banesto, 555; Robla, 140,50; Viesgo, 174; Española, 101; Iberdruco, 203,60; y 350 por 100, 201; Sevillana, 11,50 y Rif, 545. — Cifras.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO

CAJA DE AHORROS

España, 12. - BURGOS

EL CAMPO

Importantes acuerdos de la Junta Social de Hermandades

Madrid. — Ha continuado sus sesiones el pleno de la sección social central de la Junta nacional de Hermandades, bajo la presidencia del secretario general. Se acordaron las siguientes conclusiones: Se pide una rápida regulación de los trabajos de repoblación forestal que realiza el Patrimonio forestal del Estado; que se facilite a los trabajadores que se dedican a estas faenas, en lugares alejados a los núcleos de población, locales adecuados para dormir y comedores, facilitándoseles menaje de cocina, combustibles y comida, conforma se prevé en el reglamento de trabajo en el campo, y que se finalicen los tipos de desajuste ofrecidos y se garantice en todo caso el salario base previsto.

El mercado de los piensos

La baja más acusada en precios se aprecia en las regiones meridionales. ¿Qué nos traerán los rigores invernales?

Bien iban, bien, las cosas cercenantes al mercado de los piensos por lo que se refiere a la fluctuación de las cotizaciones, en cuyo sentido empujaban de consumo el excelente tiempo otoñal y la exuberante brotación de los pastos entre una bella constelación de flores silvestres. Nos estamos refiriendo a las regiones meridionales, y de manera especial a las provincias andaluzas, extremeñas y levantinas. Pero aquí está el invierno con su temible cortejo de nieve, helos y predominio del frío durante las veinticuatro horas del día. Parece inevitable que la ganadería lleve a permanecer varias semanas bajo los efectos de los rigores invernales, pero resulta prematuro hablar de estabulaciones obligadas y prolongadas, aunque no las consideremos como cosa imposible. Desde luego los rebanos se hallan en condiciones de resistir lo que lógicamente no debe ser ya sino contratiempo pasajero, y en tanto no tenga que suspenderse el pastoreo, seguirán alimentándose de hierba o, a lo sumo, necesitarán alguna pequeña colación de complemento.

Creemos, no obstante, que no habrá lugar a muchas preocupaciones en lo tocante a las panderas.

Quiérese decir con estas consideraciones que no parece probable que los accidentes meteorológicos en curso vayan a permitir que levante otra vez la cabeza el fantasma del alza de precios de los piensos, al que más nos parece que sigue dibujándose un porvenir poco halagüeño. Bastante alicado estaba al finalizar la semana anterior. Nada menos que en la provincia de León, notoriamente citada por nosotros durante todo el otoño como una de las más desafortunadas en lo tocante a disponibilidades de piensos, y de pastos, señala un descenso muy apreciable en los precios del maíz, único cereal en el que se nota algún movimiento. Está pagándose alrededor de 3,35 pesetas el kilo y refleja acusada tendencia a seguir bajando.

Medina del Campo ha mantenido esta semana los mismos precios que en la anterior: cebada, a 3,90 pesetas; algarrobas a 4,50; garrofa a 2,30; salvados a 2,60; tercerillos a 3,25; cuarta, 3,00 y hoja a 2,90. Baste movimiento en el mercado de la paja, que se cotiza a 4,50 y 5 pesetas arroba, la blanca; negra, a 7,50-8,50, todo al detail. Al por mayor, la blanca, a 2,50-3,00; y la negra, de 5 a 6.

En Alcazar de San Juan, y pese a que todavía no se efectúa la distribución de las partidas de importación anunciadas, y que tan favorablemente influyeron en los precios de los piensos en general, se anuncian otras, a efectos de que los hipotéticos compradores cursen sus solicitudes de adjudicación. Las cotizaciones del día, al detail, son las siguientes: Garrofa, a 2,75 pesetas el kilo; avena, a 3,75; salvado, a 3,75; cebada a 4,00; maíz, a 4,25; tinos, a 4,50 y panizo a 5,50. En partidas grandes la rebaja por kilo oscila entre 30 y 40 céntimos en kilo.

Crónicas de la provincia

Miranda de Ebro

TEMPORAL DE NIEVES

Desde el lunes no cesa de nevar intensamente cubriendo las calles desde el primer momento. El jueves parecía decaer la intensidad comenzando a deshelarse, pero por la noche se reanudó el temporal y el viernes ha amanecido con la cantidad de nieve más grande caída en los últimos años llegando a alcanzar en las calles una altura de treinta y cinco centímetros.

Las calles están intransitables y una avería en el tendido eléctrico ha hecho que Miranda se quede sin luz desde las diez de la noche del jueves, hasta las nueve del viernes, aumentando enormemente la dificultad para transitar y ocasionando grandes perjuicios en general.

Los automóviles de línea no circulan y las comunicaciones telefónicas y telegráficas se han reducido al mínimo. Los trenes circulan con gran retraso.

EL HOMENAJE A CHACARTE

Tal como se anunció, se ha celebrado el homenaje al buen novillero Manolo Chacarte, organizado por el Club Taurino. El mismo se hacía extensivo a Francisco Barrios "El Turia", la revelación taurina de la temporada pasada y que actuó en nuestro caso como "El Turia" no pudo llegar al homenaje, ya que en el viaje, que hacía desde Sevilla con su aforerado y mozo de estochos, sufrió un accidente automovilístico a causa del temporal de nieves en las cercanías de Santa María de Rivarredonda, a veinticinco kilómetros de esta. Afortunadamente el accidente no tuvo consecuencias que lamentar y los viajeros llegaron al día siguiente.

El homenaje consistió en una cena a la que asistieron con los directivos locales y numerosos aficionados, representaciones taurinas de Bilbao, Burgos, Haro y Logroño. A los postres, el señor Herrero ofreció el homenaje glosando la personalidad laurina de Chacarte y "El Turia" y las simpatías que gozan en Miranda. El señor Carrillo de Albornoz, de Logroño, habló a continuación y con el lo hicieran Segundo Arana y Nicasio Gomez. Finalmente, Chacarte, dio las gracias en breves y emocionadas palabras.

Al terminar esta parte se inició un animado baile para los socios y familiares y durante el mismo lucieron su arte como cantantes el "Sexteto Rommí", con su gran estrella Isabelita Puga y sus hermanas Mercedes Martínez y Lolita Corominas, que actuaron en varios momentos de esta fiesta logrando un gran éxito y un gran aplauso. Los señores "El Turia", que es vocalista, logró gran éxito. La simpática fiesta se prolongó, en medio de la mayor animación, constituyendo un gran éxito del Club Taurino-Mirandes, al que felicitamos, y una gran manifestación de las simpatías con que cuenta Manolo Chacarte y Francisco Barrios "El Turia", a los que asimismo felicitamos, deseándoles grandes triunfos en su próxima temporada, ya que la iniciarán el día 8 de Febrero, en Málaga.

ESPECTACULOS

Sigue la temporada de grandes estrenos y para mañana domingo se anuncia en el Salón Novedades el de la gran película "Los Cuantos de Hibernia", una de las mejores del año.

Crónicas de la provincia

Miranda de Ebro

TEMPORAL DE NIEVES

Desde el lunes no cesa de nevar intensamente cubriendo las calles desde el primer momento. El jueves parecía decaer la intensidad comenzando a deshelarse, pero por la noche se reanudó el temporal y el viernes ha amanecido con la cantidad de nieve más grande caída en los últimos años llegando a alcanzar en las calles una altura de treinta y cinco centímetros.

Las calles están intransitables y una avería en el tendido eléctrico ha hecho que Miranda se quede sin luz desde las diez de la noche del jueves, hasta las nueve del viernes, aumentando enormemente la dificultad para transitar y ocasionando grandes perjuicios en general.

Los automóviles de línea no circulan y las comunicaciones telefónicas y telegráficas se han reducido al mínimo. Los trenes circulan con gran retraso.

EL HOMENAJE A CHACARTE

Tal como se anunció, se ha celebrado el homenaje al buen novillero Manolo Chacarte, organizado por el Club Taurino. El mismo se hacía extensivo a Francisco Barrios "El Turia", la revelación taurina de la temporada pasada y que actuó en nuestro caso como "El Turia" no pudo llegar al homenaje, ya que en el viaje, que hacía desde Sevilla con su aforerado y mozo de estochos, sufrió un accidente automovilístico a causa del temporal de nieves en las cercanías de Santa María de Rivarredonda, a veinticinco kilómetros de esta. Afortunadamente el accidente no tuvo consecuencias que lamentar y los viajeros llegaron al día siguiente.

El homenaje consistió en una cena a la que asistieron con los directivos locales y numerosos aficionados, representaciones taurinas de Bilbao, Burgos, Haro y Logroño. A los postres, el señor Herrero ofreció el homenaje glosando la personalidad laurina de Chacarte y "El Turia" y las simpatías que gozan en Miranda. El señor Carrillo de Albornoz, de Logroño, habló a continuación y con el lo hicieran Segundo Arana y Nicasio Gomez. Finalmente, Chacarte, dio las gracias en breves y emocionadas palabras.

Al terminar esta parte se inició un animado baile para los socios y familiares y durante el mismo lucieron su arte como cantantes el "Sexteto Rommí", con su gran estrella Isabelita Puga y sus hermanas Mercedes Martínez y Lolita Corominas, que actuaron en varios momentos de esta fiesta logrando un gran éxito y un gran aplauso. Los señores "El Turia", que es vocalista, logró gran éxito. La simpática fiesta se prolongó, en medio de la mayor animación, constituyendo un gran éxito del Club Taurino-Mirandes, al que felicitamos, y una gran manifestación de las simpatías con que cuenta Manolo Chacarte y Francisco Barrios "El Turia", a los que asimismo felicitamos, deseándoles grandes triunfos en su próxima temporada, ya que la iniciarán el día 8 de Febrero, en Málaga.

ESPECTACULOS

Sigue la temporada de grandes estrenos y para mañana domingo se anuncia en el Salón Novedades el de la gran película "Los Cuantos de Hibernia", una de las mejores del año.

Crónicas de la provincia

Miranda de Ebro

TEMPORAL DE NIEVES

Desde el lunes no cesa de nevar intensamente cubriendo las calles desde el primer momento. El jueves parecía decaer la intensidad comenzando a deshelarse, pero por la noche se reanudó el temporal y el viernes ha amanecido con la cantidad de nieve más grande caída en los últimos años llegando a alcanzar en las calles una altura de treinta y cinco centímetros.

Las calles están intransitables y una avería en el tendido eléctrico ha hecho que Miranda se quede sin luz desde las diez de la noche del jueves, hasta las nueve del viernes, aumentando enormemente la dificultad para transitar y ocasionando grandes perjuicios en general.

Los automóviles de línea no circulan y las comunicaciones telefónicas y telegráficas se han reducido al mínimo. Los trenes circulan con gran retraso.

EL HOMENAJE A CHACARTE

Tal como se anunció, se ha celebrado el homenaje al buen novillero Manolo Chacarte, organizado por el Club Taurino. El mismo se hacía extensivo a Francisco Barrios "El Turia", la revelación taurina de la temporada pasada y que actuó en nuestro caso como "El Turia" no pudo llegar al homenaje, ya que en el viaje, que hacía desde Sevilla con su aforerado y mozo de estochos, sufrió un accidente automovilístico a causa del temporal de nieves en las cercanías de Santa María de Rivarredonda, a veinticinco kilómetros de esta. Afortunadamente el accidente no tuvo consecuencias que lamentar y los viajeros llegaron al día siguiente.

El homenaje consistió en una cena a la que asistieron con los directivos locales y numerosos aficionados, representaciones taurinas de Bilbao, Burgos, Haro y Logroño. A los postres, el señor Herrero ofreció el homenaje glosando la personalidad laurina de Chacarte y "El Turia" y las simpatías que gozan en Miranda. El señor Carrillo de Albornoz, de Logroño, habló a continuación y con el lo hicieran Segundo Arana y Nicasio Gomez. Finalmente, Chacarte, dio las gracias en breves y emocionadas palabras.

Al terminar esta parte se inició un animado baile para los socios y familiares y durante el mismo lucieron su arte como cantantes el "Sexteto Rommí", con su gran estrella Isabelita Puga y sus hermanas Mercedes Martínez y Lolita Corominas, que actuaron en varios momentos de esta fiesta logrando un gran éxito y un gran aplauso. Los señores "El Turia", que es vocalista, logró gran éxito. La simpática fiesta se prolongó, en medio de la mayor animación, constituyendo un gran éxito del Club Taurino-Mirandes, al que felicitamos, y una gran manifestación de las simpatías con que cuenta Manolo Chacarte y Francisco Barrios "El Turia", a los que asimismo felicitamos, deseándoles grandes triunfos en su próxima temporada, ya que la iniciarán el día 8 de Febrero, en Málaga.

ESPECTACULOS

Sigue la temporada de grandes estrenos y para mañana domingo se anuncia en el Salón Novedades el de la gran película "Los Cuantos de Hibernia", una de las mejores del año.

Demografía

Con referencia al año finado, de 1953, consignamos los siguientes datos:

Nacimientos: Varones, 10; hembras, 14. Total, 24.

Matrimonios, diez.

Defunciones: Adultos, dos varones y tres hembras; parvulos, dos niñas. Total, siete.

Lerma

La encargada de la Biblioteca Pública Municipal de Lerma nos remite los siguientes datos estadísticos relativos al movimiento de lectores registrado en dicho Centro, durante el pasado año 1953:

En 257 días de servicio se facilitaron 15.041 obras y 20.497 volúmenes, distribuidos por materias de la siguiente forma: Obras generales, 9.267; Filosofía, 32; Religión, 730; Filología y Lingüística, 75; Ciencias puras, 37; Ciencias aplicadas, 120; Bellas Artes, 10; Literatura, 4.589; Historia y Geografía, 509.

Prestamo de obras a domicilio, 406.

Acudieron a la Biblioteca en el citado año, 15.224 lectores, distribuidos por sexos y edades en la siguiente forma: hombres, 2.690; mujeres, 2.895; niños, 4.300; niñas, 3.150.

La distribución por profesiones de los lectores registrados, es la siguiente: Estudiantes, 1.426; obreros, 4.094; profesiones liberales, 573; sin profesión, 7.638; no hacen constar profesión en la hoja de registro, 1738.

MODIFICACION EN LA REGULACION DE MATRONAS Y PRACTICANTES

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Trabajo. — Órdenes por las que se modifican diversos artículos de la reglamentación de trabajo de practicantes y matronas al servicio de entidades de asistencia médica — farmacéutica, y de las normas de trabajo en los médicos al servicio de dichas entidades.—Cifra.

CANJE DE INSTRUMENTOS DE RATIFICACION DE UN CONVENIO

Madrid. — En el Ministerio de Asuntos Exteriores ha tenido lugar esta mañana la ceremonia del canje de instrumentos de ratificación del convenio cultural entre España y El Ecuador, que se firmó en Quito el 5 de Mayo del pasado año 1953. Intervinieron en el acto el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo y el embajador del Ecuador en España don Ruperto A. Alarcón y asistieron al mismo el subsecretario de Asuntos Exteriores señores Navasqués, el jefe de protocolo señor barón de las Torres, el director general de Relaciones Culturales y altos jefes de la representación del Ecuador en España y del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Villarcayo

Una vez más, sobreponiéndose al frío intenso, sobre todo de los últimos días, Villarcayo, dando fe de sus sentimientos cristianos, ha celebrado, con esplendor y solemnidad las fiestas de Navidad.

Como en ellas todo gira alrededor del Portal de Belén, necesariamente han de ir impregnadas de amor. Y este sentimiento de amor al Niño-Dios, amor a la familia y amor al necesitado se ha manifestado de manera esplendente en los actos solemnes de culto, en los que ha sido parte principal la adoración al Niño Jesús, en la multitud de cartas y telegramas de felicitación a los ausentes o de ellos recibidos, en la Colecta de Caridad en favor de los necesitados para llevar un poco de amor y de felicidad a su humilde hogar.

Y este amor, concentrándose en el seno de las familias, ha hecho que estas se reúnan en la intimidad del hogar para allí gozar de esa paz que los Angeles anunciaron en la noche de la Navidad.

Que ese amor, y esa paz sea la norma de nuestra vida en el nuevo año que ha comenzado y a todos desee lleno de prosperidades espirituales y temporales.—CGEID.

MECERREYES

AÑO MARIANO

Se inició en esta villa la celebración del Año Santo, centenario de la definición dogmática de la Inmaculada, con solemne novenario y preparación del elemento joven por el celo parroquial y colaboración de los maestros en las escuelas de adultos, culminando el día 8 de Diciembre con el Rosario de la Aurora en procesión a la ermita de Nuestra Señora del Rosario, comunión general de más de 200 fieles y misa solemne con sermón, actos a los que asistió el pueblo en masa, tomando entusiasta parte activa los jóvenes de ambos sexos.

Las escuelas nacionales de niñas y aspirantes de Acción Católica deleitaron al público con dos veladas artísticas literarias de exaltación mariana y navideña y con un gracioso curso dramático que constituyeron sendos éxitos y merecieron grandes aplausos de la numerosa concurrencia.

CAMPANA DE CARIDAD

Organizado por el Secretariado de Caridad de Acción Católica, con aportación de sus componentes, de las corporaciones locales, Ayuntamiento, Hermandades y Cooperativa del Campo, asociaciones piadosas, funcionarios y particulares, se ha constituido un fondo para socorrer necesidades perentorias del pobre y del cual se prepararon y distribuyeron en la noche de Navidad abundantes y succulentas cenas a ocho familias, las más necesitadas, novedad que mereció general simpatía y aprobación.

AKO-NUEVO

En tan señalada fecha nos hemos visto honrados con la visita del buen

ANUNCIOS OFICIALES

Sexto Grupo de Automóviles

Se admiten voluntarios para la banda. Edad: 14 a 18 años.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Se ha solicitado por doña Justa Zamanillo Martínez y don José L. Sáinz Zamanillo, duplicado por extravío de la Libreta ordinaria número 263, de la Agencia de Sonchillo. Plazo para oponerse 30 días.

GANADEROS

MAIZ AMARILLO, GARROFA, AVENA

Precios sin competencia.

Pedidos a: José Fernández Rodríguez Daoiz, 23. Teléfono 1304. SEGOVIA

NITRAMONCAL LINZ

20,5 % de nitrógeno (mitad en forma amoniacal y mitad en forma nítrica)

Excelente abono de cobertura

PIDALO a su proveedor habitual

IMPORTADOR: RICARDO MEBEM y Cia., S. A. - Hermosilla, 30. Tel. 36 06 04, MADRID

¡ATENCIÓN!

Llegó la oportunidad tan esperada

CALZADOS PEREZ

en beneficio de su distinguida clientela y como en años anteriores

REBAJA SUS PRECIOS

en artículos de reciente fabricación

Vea urgentemente escaparates, en

SECCION SAN PABLO

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Un gañán aprende algebra sin maestro

Toledo.—Un gañán del pueblo de Peña Aguilera, llamado Mariano de la Cruz Roldán, de 19 años, ha aprendido algebra sin maestro y sin haber ido nunca a la escuela. Aprendió a leer bajo la dirección de su madre, mientras cuidaba cabras en el campo. Se aficionó desde pequeño a las matemáticas y adquirió libros de estudio. Ha manifestado que lo más que trabajó le costó comprender fue la regla de tres compuesta. En cambio, dominó en seguida la raíz cúbica y la regla de interés sin necesidad de explicaciones. Resuelve ecuaciones de primer grado y lamenta no haber aprendido los métodos económicos para adquirir libros y continuar estudiando.—Cifra.

Ya está ultimado el programa de la gran fiesta de arte y caridad para el sorteo de las 100 muñecas

Serán invitadas de honor las damas y señoritas que vistieron aquéllas

Las localidades podrán recogerse desde mañana

Según tenemos anunciado, el domingo próximo, a las siete de la tarde, se celebrará la gran fiesta de arte y caridad que servirá de culminación al brillantísimo concurso de vestido de Muñecas organizado por la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros en colaboración con la Asociación de la Prensa de Burgos. Ya ha sido ultimado el programa de la gran velada que promete resultar un soberbio acontecimiento. Invitadas de honor serán las damas y señoritas que con la generosidad proverbial de la mujer burguesa han contribuido al gran éxito alcanzado por el concurso y la exposición, vistiendo las cien muñecas expuestas, y contribuyendo así a una benemérita obra de caridad. Las entidades organizadoras nos ruegan comunicámonos a dichas damas y señoritas que todas ellas recibirán a domicilio las localidades para asistir a la velada. Por otra parte y para satisfacción de las numerosísimas personas que se han interesado por detalles y pormenores de la gran fiesta publicamos a continuación el programa, a que ha de ajustarse y demás detalles interesantes de organización y relacionados con ella.

Ha aquí el programa:

PRIMERA PARTE

Obertura de "El poeta y el aldeano", F. Suppe, por la Orquesta. Prólogo, original de José María Codón, y recitado por el locutor señor Revilla. Estudiantina, pasacalle, por niños de la Guardería infantil de las Misiones Franciscanas.

SEGUNDA PARTE

Preludio de "Las Golondrinas", de Usandizaga, por la orquesta. Ballet "Intermezzo" (vals), de H. Provoost, por las niñas Mari Paz Talavera Talayero, Mercedes Itaso, Botin e Inés Mari Munguía Nogal.

"La danza" (trancala napolitana), de Rossini (por Jaime Sáez). Duo de soprano y tenor, de la zarzuela "La Chilapanca", de E. Moréno Torroba, por Isabelita Gómez y Jaime Sáez.

Orfón Burgales infantil.—Maravilloso y encantador espectáculo por niños de cuatro a seis años, de la Guardería de Misioneras Franciscanas. Las sevillanas y el ballet estarán dirigidos por la profesora de bailes clásicos y regionales, señorita Elentia Munguía.

La orquesta estará dirigida por el maestro Rafael Frühbeck, que vendrá a Burgos expresamente para este acto.

TERCERA PARTE

Sorteo de las 100 muñecas, con intervención notarial. Notas importantes: 1.ª Las localidades son numerosas. 2.ª Aun los niños precizarán su localidad. 3.ª En atención a los fines benéficos del acto, el donativo mínimo por cada localidad, será el de 10 pesetas. 4.ª En algún intermedio se sortearán los regalos que se consignan en el catálogo de la Exposición en relación con los números que van impresos en las entradas para la misma y como cosa completamente independiente del sorteo de las 100 muñecas.

Las localidades se podrán recoger a partir de mañana jueves, en las oficinas centrales de la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros, calle de Miranda, 5 (frente Auto Estaciones) de nueve a dos y de cuatro a siete.

La llamada "obra de tesis" adquiere así en el terreno didáctico y pedagógico una nueva categoría. Si en sus orígenes el teatro fue de carácter religioso e, lo que es lo mismo, normativo y formativo, dentro de su rango poético, ¿por qué no va a ser en nuestro tiempo el mejor auxiliar y complemento de la tarea de los educadores y maestros?

Los autores de psicodramas, en vez de ponerse a escribir una de esas comedias de asunto estúpido, donde lo único que relativamente interesa es saber si la protagonista resuelve o no su problema amoroso, trazaran un plan con arreglo a superiores instrucciones. Y harán psicodramas que tiendan a demostrar algo: la virtud y sus excelencias, la perdición que engendra el vicio, la necesidad de practicar el bien y la caridad con nuestros semejantes y, en suma, todo aquello que está contenido en las normas evangélicas, razón y eje supremo de la ética universal.

Trabajar con pie forzado no es lo mismo que dar rienda suelta a los corceles de la imaginación y de la fantasía. Nada tenemos que oponer al noble intento de esos médicos y profesores de la República del Plata, pero con el deseo de conseguir todo. Y hace falta saber ahora si los psicodramas, reúnen luego aquellas características literarias que les hagan viables y apetecibles. Porque eso si que es lo difícil.

Los aludes de nieve sepultan parte de un pueblo austriaco

122 personas asciendo el número de muertos o desaparecidos en Austria y Suiza a causa de los temporales

Bregenz (Vorarlberg, Austria).—Se da por desaparecidas a cincuenta personas como consecuencia de dos aludes que, uno tras otro recubrieron a la cercana aldea de Blons. La localidad se halla, por otra parte, totalmente aislada por masas de nieve, y no hay medio de que ningún médico haya a prestar su concurso a las veintifamilias campesinas encerradas en sus casas. También están cortadas las telecomunicaciones con la aldea. Están siendo evacuadas las demás viviendas de la zona, por temor a nuevos aludes. Por radio se ha pedido a todos los esquiadores del Vorarlberg, y la provincia más occidental de Austria, fronteriza con Suiza, Liechtenstein y Baviera, que traten de llegar a Blons. El número de muertos en Austria Occidental por efecto de las nevadas y aludes de tres días acá, es de once.

Los perros de raza alemana amestrados para el salvamento de víctimas de la nieve, están a la busca de personas que pudieran haber sido sorprendidas al aire libre por el temporal.

En numerosos puntos de la Suiza Central y Oriental, desde el Oberland hasta los Grisones, se han registrado aludes incluso a escasa altura, pero el Instituto federal de Investigaciones sobre aludes, de Davos, anunció al mediocidio que el peligro de ellos va en descenso. En el Suroeste del país, en el puerto de San Bernardo, a gran altura, no hay casi nieve, y el famoso Monasterio no ha recibido ninguna llamada de socorro.

A 122 ASCIENDEN LOS MUERTOS Y DESAPARECIDOS. Según informes no oficiales, el número de muertos o desaparecidos en Austria y Suiza durante las últimas 24 horas con motivo de los temporales de nieve, asciende a 122. VICTIMAS DE LA "MUERTE BLANCA".

Viena.—La temible "muerte blanca" de los Alpes, ha hecho siete víctimas más, hoy, al continuar los aludes aplastando casas, interrumpiendo comunicaciones, aislando aldeas y cortando ferrocarriles y carreteras.

Después se levantó la sesión, fijándose la próxima reunión para primeros de Febrero.

La Junta provincial de Turismo ha quedado constituida de la siguiente forma: Presidente, Excmo. Sr. Don Jesús Posada Cacho, gobernador civil; vicepresidente, don Manuel Fernández-Villa, presidente de la Diputación; vocales: don Florentino-Rafael Díaz Reig, alcalde de Burgos; don Juan Brotons, ingeniero jefe de Obras Públicas; don José Luis Monteverde, comisario de la zona segunda de Bellas Artes; don Gonzalo Miguel Ojeda, en representación de la Junta de la Asociación de Fomento de Turismo, y don Santiago Posteguillo, jefe de la Oficina de Información de la Dirección General de Turismo en Burgos quien además de vocal, figura como secretario de la Junta provincial.

HOY SE CELEBRAN EXAMENES PARA GUIAS INTERPRETES. Esta tarde, a las cinco y en el Instituto de Enseñanza Media, tendrán lugar exámenes para guías-interpretes en Burgos, pruebas en las que tomarán parte once aspirantes.

UN NIÑO RESULTA AHOGADO CON UN CHUPETE. Huelva.—El niño de dos meses, José María Martínez Gil, ingresó en el hospital en estado agónico. Le observaba la garganta un chupete de goma. La causa de su fallecimiento, en los pocos momentos.—Cifra.

UN DEMENTE MATA A SU ESPOSA. Lorca.—Gines García Meca, de 39 años, ha dado muerte a su esposa Mercedes García García, golpeándola con una azada que le produjo la fractura de la base del cráneo, a consecuencia de lo cual falleció instantáneamente. Se ignoran las motivaciones, registrándose el hecho de que el pariente fallecido, al parecer, perturbadas sus facultades mentales, ya que hace muy pocos días salió del manicomio. El agresor se entregó espontáneamente a las autoridades.—Cifra.

BRONCA EN UN TEATRO TUDELANO. Tudela.—Desde hace algún tiempo hoy al pueblo de Corme, donde ayer se produjo un incendio en el que perecieron el labrador Modesto Cotoledo Farina y cinco hijos suyos de corta edad. Hizo entrega a la vida de un donativo de 2.000 pesetas. El sepelio de las seis víctimas de la tragedia constituyó una imponente manifestación de duelo. Los seis cadáveres se hallaban tan calcinados que todos ellos hubieron de ser depositados en un mismo ataúd.

Se sabe ahora que Modesto Cotoledo, además de poner a salvo a su esposa, descolgándose por una ventana, hizo lo mismo con otro hijo suyo de 17 meses y con una hermana de su mujer. El fuego fue advertido primeramente por los vecinos de Corme cuyos gritos de alarma despertaron a la familia que hasta entonces no había advertido lo que sucedía.—Cifra.

UN NIÑO RESULTA AHOGADO CON UN CHUPETE. Huelva.—El niño de dos meses, José María Martínez Gil, ingresó en el hospital en estado agónico. Le observaba la garganta un chupete de goma. La causa de su fallecimiento, en los pocos momentos.—Cifra.

UN DEMENTE MATA A SU ESPOSA. Lorca.—Gines García Meca, de 39 años, ha dado muerte a su esposa Mercedes García García, golpeándola con una azada que le produjo la fractura de la base del cráneo, a consecuencia de lo cual falleció instantáneamente. Se ignoran las motivaciones, registrándose el hecho de que el pariente fallecido, al parecer, perturbadas sus facultades mentales, ya que hace muy pocos días salió del manicomio. El agresor se entregó espontáneamente a las autoridades.—Cifra.

BRONCA EN UN TEATRO TUDELANO. Tudela.—Desde hace algún tiempo

Bajo la presidencia del gobernador civil se constituye la Junta provincial de Turismo

A las siete de la tarde de ayer y en el salón de juntas del Gobierno Civil, tuvo lugar una reunión que presidió el gobernador civil señor Posada Cacho y en la que fue constituida la Junta provincial de Turismo, cumplimentando así lo dispuesto por los decretos de 25 de Abril y 11 de Septiembre del año último.

A dicha Junta asistieron, con el señor Posada Cacho, el presidente de la Diputación provincial, don Manuel Fernández-Villa; el delegado provincial de Información y Turismo, don Antonio María de Mena; el concejal don Teodoro Fernández; el ingeniero jefe de Obras Públicas, don Juan Brotons; el comisario de la Zona segunda de la Comisaría general de Bellas Artes, don José Luis Monteverde; don Gonzalo Miguel Ojeda, en representación de la Asociación de Fomento de Turismo, y el jefe de la Oficina de Información de la Dirección general de Turismo, don Santiago Posteguillo.

El señor Posada Cacho declaró constituida la Junta y tuvo frases de elogio para la Junta de Asociación de Fomento de Turismo, que durante muchos años ha venido realizando una meritoria labor en orden al fomento y divulgación del turismo en burgos, ejerciendo con toda eficiencia y entusiasmo sus funciones.

A continuación fueron discutidos diversos problemas y a propuesta del señor Miguel Ojeda, expusieron algunos que, por su interés, serían estudiados minuciosamente en sesiones ulteriores, tales como la explotación del turismo en el ámbito provincial, localizando rincones de tan alta atracción como las Cuevas de Atapuerca; el establecimiento de líneas aéreas de viajeros por Burgos; aparcamiento de vehículos en ruota; establecimiento de paradores en Silos y Comarcal; el logro por ferrocarril de comunicaciones directas con Valencia; facilidades en los cambios de moneda para turistas extranjeros; indicadores de dirección de carreteras; capacidad hotelera de Burgos; aprovechamiento del turismo internacional, a su paso por nuestra ciudad y otros aspectos en general.

Después se levantó la sesión, fijándose la próxima reunión para primeros de Febrero.

La Junta provincial de Turismo ha quedado constituida de la siguiente forma: Presidente, Excmo. Sr. Don Jesús Posada Cacho, gobernador civil; vicepresidente, don Manuel Fernández-Villa, presidente de la Diputación; vocales: don Florentino-Rafael Díaz Reig, alcalde de Burgos; don Juan Brotons, ingeniero jefe de Obras Públicas; don José Luis Monteverde, comisario de la zona segunda de Bellas Artes; don Gonzalo Miguel Ojeda, en representación de la Junta de la Asociación de Fomento de Turismo, y don Santiago Posteguillo, jefe de la Oficina de Información de la Dirección General de Turismo en Burgos quien además de vocal, figura como secretario de la Junta provincial.

HOY SE CELEBRAN EXAMENES PARA GUIAS INTERPRETES. Esta tarde, a las cinco y en el Instituto de Enseñanza Media, tendrán lugar exámenes para guías-interpretes en Burgos, pruebas en las que tomarán parte once aspirantes.

UN NIÑO RESULTA AHOGADO CON UN CHUPETE. Huelva.—El niño de dos meses, José María Martínez Gil, ingresó en el hospital en estado agónico. Le observaba la garganta un chupete de goma. La causa de su fallecimiento, en los pocos momentos.—Cifra.

UN DEMENTE MATA A SU ESPOSA. Lorca.—Gines García Meca, de 39 años, ha dado muerte a su esposa Mercedes García García, golpeándola con una azada que le produjo la fractura de la base del cráneo, a consecuencia de lo cual falleció instantáneamente. Se ignoran las motivaciones, registrándose el hecho de que el pariente fallecido, al parecer, perturbadas sus facultades mentales, ya que hace muy pocos días salió del manicomio. El agresor se entregó espontáneamente a las autoridades.—Cifra.

BRONCA EN UN TEATRO TUDELANO. Tudela.—Desde hace algún tiempo

En una reunión de personas aficionadas a los temas económicos, y a quienes preocupa "el problema de los precios", se habla del "perro chico" y de la "perra gorda". El perro chico era la moneda de cobre con un valor de cinco céntimos. El doble valía la perra gorda. El pueblo les aplicó esos mote porque el león del reverso de las monedas se asemejaba, en cierto modo, a un can. Era aquella la simpática "calderilla", que aun se fraccionaba en monedas de dos y de un céntimo.

—¿Un perro chico era dinero! —exclama un señor sexagenario. Cinco céntimos costaban los periódicos en los primeros lustros del siglo. Después subieron a diez. Había panecillos y pasteles a cinco céntimos. Eso era lo que costaba un suculento churro, o una taza de té clarucho en las tabernillas de los barrios populares. Cinco céntimos era el tipo de la limosa generosa. Hubo, allá por el año 22, una revista que daba una novela por cinco céntimos.

—¿Pues no habíamos de la perra gorda! —dice otro señor. Con ella pagábamos un viaje en el tranvía, el vermut con aperitivo en la tasca, un par de cordones para los zapatos en la Puerta del Sol, un lápiz, toda una serie de artículos por lo que hoy nos piden ocho o diez veces más.

—¿A qué viene todo esto? —pregunta un tercer contertulio. La cosa no puede ser más sencilla. No es que hayan subido los precios, sino que ha bajado la cantidad de ellos. Los cuarenta o los dos reamonedados, y su poder adquisitivo es menor. Los cinco les de hoy.

—Efectivamente —reconoce alguien— pero no puede negarse que no se ha logrado todavía el nivel entre los sueldos, las rentas y los precios. No se exagera al decir que los sueldos de muchos funcionarios y las ganancias de un gran número de profesiones y oficios "suben por la escalera". Es natural que se recuerde "el perro chico" y la "perra gorda" como los símbolos de una época en que la vida era barata. Yo no me he resignado todavía a pagar tres o cuatro pesetas por una taza de café, que, además "no es café".

—Cierro, cierto —rearguye uno de los economistas improvisados— pero usted no me negará que en todas partes ocurre lo mismo. El de la carestía es un fenómeno universal y a nosotros, los españoles, nos affige menos que a los italianos y a los franceses, para no salir de Europa. La nivelación de los ingresos y los gastos es una operación harto difícil. En todas las naciones los hacendistas procuran realizarla. Y tropiezan con dos escollos...

—¿A saber? —Que los presupuestos de los Estados, cada día

El perro chico y la perra gorda

Por Alberto INSUA

mayores, exigen cada vez más contribuciones. Y que a la subida de los sueldos, sigue, fatalmente, la de los precios.

—Entonces ¿no hay solución? —Debe de haberla, pero no está en nuestras manos. Evoquemos, pues, para no afligirnos demasiado, los tiempos felices del perro chico y la perra gorda. Son tiempos anteriores al desastre económico mundial, a la revolución rusa, al desastre económico que significó para España la primera guerra mundial, a la revolución rusa, al desastre económico que significó para España la primera guerra mundial, a la guerra fría, cuando sigue caliente en dos países del viejo mundo, porque ahí está la de Indochina y no puede decirse que de la Corea no vaya a reproducirse. Pasó, para no volver, el tiempo de la calderilla. ¿Adiós el perro chico y la perra gorda, que bien merecen la elegía que nosotros le hacemos! Yo guardo como reliquias y recuerdos de una época en que la vida era fácil, dos de esas monedas de cobre. Y a veces las limpio y las bruño para que me parezcan de oro. Qué de oro fue la edad en que circulaban. ¿No les parece a ustedes?

Y así concluye un debate amistoso entre unos señores que, en verdad, son "un poco antiguos", como el "Caballero de Gracia", de la zarzuela inolvidable. La gente joven ignora por completo "la edad de la calderilla". Va, viene y gasta conforme con la suya. ¿Un café que no es café, un duro? ¡no importa! ¿Un traje correcto dos mil pesetas? ¡Pues qué importa en casa si no se puede adquirir! Sólo los viejos hablan del perro chico y de la perra gorda. Son los que pasan de largo frente a las confeterías lujosas y los cines a tres o cuatro duros la entrada. Y los que recurren a un "perro chico" para que les vuelva del revés y les rejuvenezca un traje o un gabán que datan de 1920 ó 1930.

Pero aparecen después los "nuevos ricos", que se sonríen de todas estas cosas y pagan lo que les pide sin chistar. La peseta en sus manos es... el perro chico. Y adelante, porque la vida se ha puesto así, y el que no puede arrastrarla que se consuele con sus evocaciones y sus nostalgias, como hacen los personajes de esta crónica nuestra, que no son fingidos, sino errancados de la realidad.

Diez mil estudiantes se manifiestan en El Cairo contra Inglaterra

El Cairo.—Diez mil estudiantes se han manifestado contra Inglaterra en los terrenos de la Universidad, con gritos y disparos al aire de armas cortas, en el tercer aniversario de la muerte, en choque con las fuerzas británicas, de dos estudiantes en la zona del Canal de Suez.

Los dirigentes estudiantiles pronunciaron discursos y a ellos se unió Navaab Safavi, dirigente de la secta musulmana extremista del Iran, llamado Fideyan.—Efe.

Han sido condenados a prisión los prelados de Vilna y Lemberg por los comunistas

Anoche dirigió el Papa un radiomensaje a Chile en idioma español

Se dice que la imagen de Sta. Ana de Entrevaux ha operado una curación milagrosa

Estrasburgo.—Los obispos de Estrasburgo y Metz han protestado contra un intento del Sindicato de maestros de escuelas públicas, para acabar con la enseñanza religiosa en las escuelas patrocinadas por el Estado en Alsacia y Mosela.

El obispo de Estrasburgo, monseñor Jean Weber, se ha solidarizado con el obispo de Metz, monseñor Joseph Heintz, en una protesta contra la resolución del Sindicato nacional de maestros que pedía la ampliación de la "legislación francesa" a las dos provincias fronterizas que eran los prelados han hechos constar que sólo una familia entre mil pone objeciones a la enseñanza religiosa, por lo que es improcedente la actitud del Sindicato, que constituye una "acción antirreligiosa encubierta con el pretexto de defender las libertades democráticas".—Efe.

HA OPERADO UN PRODIGIO LA IMAGEN DE SANTA ANA? Niza.—El radiólogo André Tropin, ha anunciado que aparece toda ella de madera la imagen de Santa Ana, propiedad de un hoteleiro de Entrevaux, a la que docena de personas vieron, según afirman, sangrar por un dedo. El líquido recogido resultó ser, según los análisis, sangre humana. Un médico de la localidad certifica que a un anciano que padecía eczema incurable le desapareció todo rastro de él después de haber orado ante la imagen.—Efe.

DES PRELADOS POLACOS CONDENA-DCS A PRISION. —Berlín.—Según prisioneros alemanes que han regresado recientemente de Rusia, dos arzobispos polacos, el de Vilna, monseñor Rejny y el de Lemberg, monseñor Sijpi, están cumpliendo penas de diez años de prisión, impuestas después de procesos por supuesto espionaje. Monseñor Rejny cuenta sesenta años de edad. Los prisioneros declaran también que igual condena cumple un sacerdote italiano, P. Lemonia, a quien se acusó de ser colaborador con el enemigo durante la guerra, en Odesa.

DISCURSO DEL PAPA A CHILE. Ciudad del Vaticano.—El Radio Vaticano en su emisión de las diez menos cuarto de esta noche ha retransmitido la palabra, en español, de Su Santidad Pio XII, dirigida a Chile con motivo de la inauguración de la Radio Católica chilena.—Efe.

CURIOSO HALLAZGO. Massa (Italia).—Los arqueólogos que realizan excavaciones en la cercana aldea de Antona han anunciado el descubrimiento de un fresco bien conservado, que data del siglo III. Fue hallado en una iglesia de las afueras de la ciudad.

Los restos de una antigua carretera pavimentada en mármol han sido descubiertos también por los arqueólogos, que han estado trabajando en Antona durante los últimos meses.

Antona, ciudad de 2.000 habitantes, fue fundada sobre las ruinas de la que en tiempos fue famosa Antona, quemada y arrasada hasta sus cimientos por los sarracenos en el año 1.000, antes de Jesucristo.—Efe.

CAPTURA DE UN JABALI. Zaragoza.—Comunican del barrio zaragozano de Montañana que esta mañana ha sido cazado allí un hermoso jabali de cerca de ochenta kilos de peso. El animal, que sin duda procedía del cercano monte de Zuera, cayó en una acequia, siendo entonces observada su presencia por los perros del cazador José Volivera Mazas, que había salido armado de su escopeta. Creyó en un principio que se trataba de un zorro y le hizo un certero disparo que le produjo la muerte.—Cifra.

UNA DEMOSTRACION CIENTIFICA. Caracas.—Los doctores Joseph Ellerhand e Irwin Lubows, norteamericanos, han realizado una demostración científica en la Asociación Médica Panamericana sobre la manera de que desaparecen del rostro las huellas de cicatrices, viruelas, pecas, etc. Al efecto, aplicaron sobre la cara de un paciente brochas de hilos de acero acetonadas por la electricidad, logrando sorprendentes resultados. La técnica de quitar señales de viruelas, pecas, etc., consiste en aplicar hilo a la cara y helar la superficie. Se extiende luego ácido clorídrico sobre las zonas de piel con anestésico el primero y para suavizarla, el segundo; luego se aplica la brocha eléctrica. Dicen los doctores que la curación es completa en diez días o dos semanas en casos sencillos y en los de cicatrices profundas el tratamiento debe ser repetido en seis semanas o a los once meses de la primera cura.—Efe.

UN PINTOR JAPONES MANCO DE LAS DOS MANOS. Calcuta.—Ha llegado a esta ciudad el pintor japonés T. Nakamura, que perdió las dos manos siendo niño y que manipulaba los pinceles con manos artificiales. Viene a estudiar el arte indio en los santuarios budistas.—Efe.

Una London HOY Sensacional estreno Entre dos amores (N. T.) Por Loretta Young Una historia para las mujeres, que deleitará a los hombres. Sesiones 5,15, 7,45 y 11 noche

Popular Cinema Grandioso programa doble, sesión continua, de 4 a 11 noche "ENTRE DOS AMORES" (N. T.) por Loretta Young y "DE TAL PALO TAL ASTILLA" Precios 3 y 4 pesetas

Sale del manicomio y mata a su esposa golpeándola con una azada

Incendio en la Duro Felguera

Riña colectiva en un teatro ambulante, en Tudela

Gijón.—En las primeras horas de la madrugada la sirena de alarma del dique seco de la Duro Felguera puso en conmoción a toda la zona fabril de la Calzada y Nataboaya, donde se encuentra instalada aquella factoría, por haberse producido un incendio.

El siniestro alcanzó a uno de los pabellones en el que había almacenadas pinturas, cañamos y otras materias de gran combustibilidad dedicadas al suministro de los barcos que, en las gradas del dique se encuentran con reparación o en construcción.

Los bomberos trabajaron denodadamente para evitar la propagación del fuego ya que a menos de cincuenta metros del pabellón incendiado se hallan grandes montones de madera y carbón y sobre todo los depósitos de gasoil. La falta de viento ayudó también al servicio de bomberos que consiguió evitar la propagación pero no la destrucción completa del pabellón. Los daños materiales son de importancia.—Cifra.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DEL INCENDIO DE CORME. La Coruña.—El gobernador civil, señor García Martínez, se trasladó

hoy al pueblo de Corme, donde ayer se produjo un incendio en el que perecieron el labrador Modesto Cotoledo Farina y cinco hijos suyos de corta edad. Hizo entrega a la vida de un donativo de 2.000 pesetas. El sepelio de las seis víctimas de la tragedia constituyó una imponente manifestación de duelo. Los seis cadáveres se hallaban tan calcinados que todos ellos hubieron de ser depositados en un mismo ataúd.

Se sabe ahora que Modesto Cotoledo, además de poner a salvo a su esposa, descolgándose por una ventana, hizo lo mismo con otro hijo suyo de 17 meses y con una hermana de su mujer. El fuego fue advertido primeramente por los vecinos de Corme cuyos gritos de alarma despertaron a la familia que hasta entonces no había advertido lo que sucedía.—Cifra.

UN NIÑO RESULTA AHOGADO CON UN CHUPETE. Huelva.—El niño de dos meses, José María Martínez Gil, ingresó en el hospital en estado agónico. Le observaba la garganta un chupete de goma. La causa de su fallecimiento, en los pocos momentos.—Cifra.

UN DEMENTE MATA A SU ESPOSA. Lorca.—Gines García Meca, de 39 años, ha dado muerte a su esposa Mercedes García García, golpeándola con una azada que le produjo la fractura de la base del cráneo, a consecuencia de lo cual falleció instantáneamente. Se ignoran las motivaciones, registrándose el hecho de que el pariente fallecido, al parecer, perturbadas sus facultades mentales, ya que hace muy pocos días salió del manicomio. El agresor se entregó espontáneamente a las autoridades.—Cifra.

BRONCA EN UN TEATRO TUDELANO. Tudela.—Desde hace algún tiempo

Diez mil estudiantes se manifiestan en El Cairo contra Inglaterra

El Cairo.—Diez mil estudiantes se han manifestado contra Inglaterra en los terrenos de la Universidad, con gritos y disparos al aire de armas cortas, en el tercer aniversario de la muerte, en choque con las fuerzas británicas, de dos estudiantes en la zona del Canal de Suez.

Los dirigentes estudiantiles pronunciaron discursos y a ellos se unió Navaab Safavi, dirigente de la secta musulmana extremista del Iran, llamado Fideyan.—Efe.

Han sido condenados a prisión los prelados de Vilna y Lemberg por los comunistas

Anoche dirigió el Papa un radiomensaje a Chile en idioma español

Se dice que la imagen de Sta. Ana de Entrevaux ha operado una curación milagrosa

Estrasburgo.—Los obispos de Estrasburgo y Metz han protestado contra un intento del Sindicato de maestros de escuelas públicas, para acabar con la enseñanza religiosa en las escuelas patrocinadas por el Estado en Alsacia y Mosela.

El obispo de Estrasburgo, monseñor Jean Weber, se ha solidarizado con el obispo de Metz, monseñor Joseph Heintz, en una protesta contra la resolución del Sindicato nacional de maestros que pedía la ampliación de la "legislación francesa" a las dos provincias fronterizas que eran los prelados han hechos constar que sólo una familia entre mil pone objeciones a la enseñanza religiosa, por lo que es improcedente la actitud del Sindicato, que constituye una "acción antirreligiosa encubierta con el pretexto de defender las libertades democráticas".—Efe.

HA OPERADO UN PRODIGIO LA IMAGEN DE SANTA ANA? Niza.—El radiólogo André Tropin, ha anunciado que aparece toda ella de madera la imagen de Santa Ana, propiedad de un hoteleiro de Entrevaux, a la que docena de personas vieron, según afirman, sangrar por un dedo. El líquido recogido resultó ser, según los análisis, sangre humana. Un médico de la localidad certifica que a un anciano que padecía eczema incurable le desapareció todo rastro de él después de haber orado ante la imagen.—Efe.

DES PRELADOS POLACOS CONDENA-DCS A PRISION. —Berlín.—Según prisioneros alemanes que han regresado recientemente de Rusia, dos arzobispos polacos, el de Vilna, monseñor Rejny y el de Lemberg, monseñor Sijpi, están cumpliendo penas de diez años de prisión, impuestas después de procesos por supuesto espionaje. Monseñor Rejny cuenta sesenta años de edad. Los prisioneros declaran también que igual condena cumple un sacerdote italiano, P. Lemonia, a quien se acusó de ser colaborador con el enemigo durante la guerra, en Odesa.

DISCURSO DEL PAPA A CHILE. Ciudad del Vaticano.—El Radio Vaticano en su emisión de las diez menos cuarto de esta noche ha retransmitido la palabra, en español, de Su Santidad Pio XII, dirigida a Chile con motivo de la inauguración de la Radio Católica chilena.—Efe.

CURIOSO HALLAZGO. Massa (Italia).—Los arqueólogos que realizan excavaciones en la cercana aldea de Antona han anunciado el descubrimiento de un fresco bien conservado, que data del siglo III. Fue hallado en una iglesia de las afueras de la ciudad.

Los restos de una antigua carretera pavimentada en mármol han sido descubiertos también por los arqueólogos, que han estado trabajando en Antona durante los últimos meses.

Antona, ciudad de 2.000 habitantes, fue fundada sobre las ruinas de la que en tiempos fue famosa Antona, quemada y arrasada hasta sus cimientos por los sarracenos en el año 1.000, antes de Jesucristo.—Efe.

CAPTURA DE UN JABALI. Zaragoza.—Comunican del barrio zaragozano de Montañana que esta mañana ha sido cazado allí un hermoso jabali de cerca de ochenta kilos de peso. El animal, que sin duda procedía del cercano monte de Zuera, cayó en una acequia, siendo entonces observada su presencia por los perros del cazador José Volivera Mazas, que había salido armado de su escopeta. Creyó en un principio que se trataba de un zorro y le hizo un certero disparo que le produjo la muerte.—Cifra.

UNA DEMOSTRACION CIENTIFICA. Caracas.—Los doctores Joseph Ellerhand e Irwin Lubows, norteamericanos, han realizado una demostración científica en la Asociación Médica Panamericana sobre la manera de que desaparecen del rostro las huellas de cicatrices, viruelas, pecas, etc. Al efecto, aplicaron sobre la cara de un paciente brochas de hilos de acero acetonadas por la electricidad, logrando sorprendentes resultados. La técnica de quitar señales de viruelas, pecas, etc., consiste en aplicar hilo a la cara y helar la superficie. Se extiende luego ácido clorídrico sobre las zonas de piel con anestésico el primero y para suavizarla, el segundo; luego se aplica la brocha eléctrica. Dicen los doctores que la curación es completa en diez días o dos semanas en casos sencillos y en los de cicatrices profundas el tratamiento debe ser repetido en seis semanas o a los once meses de la primera cura.—Efe.

UN PINTOR JAPONES MANCO DE LAS DOS MANOS. Calcuta.—Ha llegado a esta ciudad el pintor japonés T. Nakamura, que perdió las dos manos siendo niño y que manipulaba los pinceles con manos artificiales. Viene a estudiar el arte indio en los santuarios budistas.—Efe.

Resfriados! AL PRIMER SINTOMA RINOMICINA Los elimina DE VENTA EN FARMACIAS

Tripas para embudidos Ventas por mayor y detall Precios increíbles MADRID, 12

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA Teléfonos 2210 y 2324

TOROS

"PARRITA" Y OTROS DIESTROS A PUNTO DE SUFRIR UNA GRAVE INTOXICACION

Córdoba.—El pasado domingo marcharon a una cacería de conejos a la finca denominada "Los Villares", cerca de Cerro Muriano, los diestros Agustín Padra "Parrita", "Chiquilin" padre e hijo, "Cantimplas", "Lagaritín" y Facundo Rojas, en unión de otros amigos.

Al descubrir las huellas de un jabali decidieron ir en su busca y captura y, en efecto, lograron cobrar la pieza, que arrojó un peso de 107 kilos. Se efectuó la distribución del animal, en 21 pedazos, cada uno de los cuales fue entregado a los cazadores, otro al dueño de la finca y otros a los empleados de la misma.

Efectuado el regreso a Córdoba, el banderillero Rafael González "Chiquilin", tuvo la feliz ocurrencia de llevar el trozo de carne que le había correspondido para que lo analizara un veterinario, comprobándose que el animal estaba fuertemente atacado de triquinosis. Sin pérdida de momento, se dio avisado a todos los que tenían en su poder carne contaminada, algunos para comerla, y otros, la tenían condimentando.

En realidad, se trata de un hecho providencial. De no haberse registrado esta precaución hubieran causado terribles consecuencias el consumo de la singular carne. Se comenta que jabali estuviera contaminado de triquinosis, enfermedad no corriente en estos animales.—Cifra.